

多部门联合发文要求

加强高温天气下劳动者权益保障

新华社北京8月1日电(记者姜琳)记者1日从人力资源和社会保障部获悉,人社部、全国总工会等多部门近日联合印发了《关于做好高温天气下劳动者权益保障工作的通知》,要求各级协调劳动关系三方指导和督促用人单位合理安排劳动者在高温天气下的户外工作时间,尽量避免酷热时段作业,适当增加劳动者休息时间和轮换班次,尽量缩短室外连续工作时

间。通知强调,要指导和督促用人单位落实各项防暑降温措施,对不适宜高温天气作业的劳动者及时协商调整工作任务,并及时向符合条件的劳动者发放高温津贴。通知提出,各级协调劳动关系三方要充分认识到做好高温天气劳动保护工作的重要性,加强组织领导,密切协同配合,指导和督促用人单位落实好高温

天气下保障劳动者合法权益的主体责任。包括健全防暑降温工作制度,加强劳动者身体健康检查,合理调整劳动者工作时间,科学确定劳动强度;全面改善劳动条件,开展高温天气作业危害及防护等职业健康知识培训;完善劳动者高温天气作业时突发疾病应急处置预案,及时组织救治,最大限度减少高温天气作业对劳动者身体健康带来的危害,全力保障劳动者生

命安全和身体健康。通知要求,各级人社部门要加强执法检查,畅通举报投诉渠道,依法查处用人单位违法行为。各级工会要认真履行监督检查职责,督促用人单位落实劳动保护和防暑降温规定。各级企联和工商联要引导企业积极承担社会责任,关心关爱劳动者身心健康,落实好防暑降温各项措施。

致敬抗战老战士——郝校忠



6月30日,在四川省德阳市,抗战老战士郝校忠讲述抗日战争时期的经历。郝校忠,山西左权人,1929年生。抗战爆发后,年少的郝校忠成为抗日儿童团团长,1940年参加八路军,随129师参加百团大战。新华社发

7月份全国铁路发送旅客2.24亿人次

新华社北京8月1日电(记者樊曦)记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月份,全国铁路运输呈现客运继续回暖向好、货运持续高位运行良好态势,累计发送旅客2.24亿人次,日均722.8万人次;累计发送货物4.1亿吨,日均1322万吨。

据悉,铁路部门充分用好郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮郑段、和若铁路等新线运能,精心制定列车开行方案,方便沿线旅客出行,特别是积极推动“高铁+旅游”融合发展,实现铁路客流和景区客流同步增长。郑渝高铁全线贯通后,日均发送旅客达到15.7万人次,其中奉节、巫山、神农架3个车站日均到达旅客达1.3万人次、发送旅客0.94万人次,极大促进了三峡游、神农架原始森林游。

货运方面,铁路部门精心组织电煤运输,用好西煤东运、北煤南运主要通道能力,做到应装尽装、快装快运,国家铁路发送电煤13814万吨,同比增长40%,全国363家铁路直供电厂存煤平均天数达23.2天,有力保障了各地迎峰度夏;精心组织夏粮运输,国家铁路累计发送粮食821万吨,同比增长4.6%;积极推动“公转铁”运输,加强集装箱运输组织,大力发展多式联运,国家铁路集装箱日均装车41583车,同比增长23.7%。

国家卫健委

7月31日新增本土病例33例

新华社北京8月1日电 国家卫生健康委员会8月1日通报,7月31日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例84例。其中境外输入病例51例(广东19例,上海6例,四川6例,北京5例,福建5例,山东3例,天津2例,黑龙江2例,山西1例,辽宁1例,陕西1例),含6例由无症状感染者转为确诊病例(山东2例,广东2例,天津1例,四川1例);本土病例33例(甘肃15例,广西9例,四川3例,山东2例,北京1例,内蒙古1例,福建1例,广东1例),含17例由无症状感染者转为确诊病例(甘肃11例,广西6例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者309例,其中境外输入65例,本土244例(甘肃66例,广西61例,山东49例,河南43例,新疆9例,新疆生产建设兵团5例,四川4例,内蒙古3例,云南2例,天津1例,广东1例)。

台湾新增16584例新冠肺炎确诊病例

新华社台北8月1日电(记者岳夕彤、齐湘辉)台湾地区流行疫情指挥中心1日公布,新增16584例新冠肺炎确诊病例,包括16352例本土病例及232例境外输入病例,确诊病例中新增36例死亡。

指挥中心说明,新增本土病例分别为7802例男性、8541例女性,9例调查中,年龄介于未满5岁至90岁以上。

指挥中心表示,当日新增死亡病例分别为19例男性、17例女性,年龄介于60多岁至90岁以上,其中21例未接种3剂新冠疫苗。当日新增39例中重症病例。

央行:加大对企业的信贷支持

新华社北京8月1日电(记者吴雨)记者1日从中国人民银行了解到,下半年人民银行将保持流动性合理充裕,加大对企业的信贷支持,保持金融市场总体稳定,巩固经济回升向好趋势,抓好政策措施落实,着力稳就业、稳物价,发挥有效投资的关键作用,保持经济运行在合理区间。

人民银行当日召开的2022年下半年工作会议提出,今年以来,稳健的货币政策实施力度进一步加大,稳经济大盘重点领域得到有效金融支持。1月至6月企业贷款加权平均利率降至有统计以来新低。6月末,广义货币(M2)、社会

融资规模、人民币贷款余额增速均超过10%,对实体经济支持力度加大。

谈及下半年重点工作部署,会议指出,保持货币信贷平稳适度增长。综合运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕。引导金融机构加大对实体经济的贷款投放,保持贷款持续平稳增长。引导实际贷款利率稳中有降。用好政策性开发性金融工具,重点发力支持基础设施领域建设。加大金融支持民营小微企业等重点领域力度。

会议提出,人民银行将落实系统重要性银行附加监管要求,出台系统重要性保险公司评估办法。把好金

融控股公司市场准入关,对金融控股公司开展全方位监管。加快推动柜台债券市场发展,稳步推进跨国公司本外币一体化资金池试点工作。支持境外主体发行“熊猫债”,稳步推动“互换通”启动工作。有序扩大数字人民币试点。

此外,会议指出,稳妥化解重点领域风险。防范化解中小银行风险。因城施策实施好差别化住房信贷政策。保持房地产信贷、债券等融资渠道稳定,加快探索房地产新发展模式。督促平台企业全面完成整改,实施规范、透明、可预期的常态化监管,发挥好平台经济创造就业和促进消费的作用。

三部门发文 力争到2025年

重点行业二氧化碳排放强度明显下降

据新华社北京8月1日电(记者叶昊鸣、张辛欣)记者1日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部、国家发展改革委、生态环境部近日联合印发《工业领域碳达峰实施方案》,提出到2025年,我国规模以上工业单位增加值能耗较2020年下降13.5%,单位工业增加值二氧化碳排放下降幅度大于全社会下降幅度,重点行业二

氧化碳排放强度明显下降。

据工业和信息化部有关负责人介绍,根据实施方案,将深度调整产业结构,构建有利于碳减排的产业布局,坚决遏制高耗能高排放低水平项目盲目发展;深入推进节能降碳,推动工业用能电气化,加快工业绿色微电网建设,提升重点用能设备能效;积极推行绿色制造,打造绿色低碳工厂、绿色低碳

工业园区、绿色低碳供应链;大力发展循环经济,通过资源高效循环利用降低工业领域碳排放。同时,将推进重大低碳技术、工艺、装备创新突破和改造应用,以技术工艺革新、生产流程再造促进工业减碳去碳;推动数字赋能工业绿色低碳转型,强化企业需求和信息服务供给对接,加快数字化低碳解决方案应用推广。